DONHE
4 Kursprov, varterminen 2012

Matematik

Bedomningsanvisningar

for samtliga skriftliga provdelar

Prov som ateranvands omfattas av sekretess enligt
17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen.

Detta prov ateranvands t.o.m. 2012-06-30.




Allminna bedomningsanvisningar

Positiv bedomning

Elevernas 16sningar ska bedomas med hogst det antal poing som anges i bedomnings-
anvisningarna. Utgingspunkten ir att eleverna ska fa poing for l6sningens fortjanster och inte
poangavdrag for fel och brister. Det gar da att ge delpoing for en 16sning som visar att en elev
kommit en bit pa vig.

Uppgifter dir endast svar krivs
For uppgifter av kortsvarstyp, dar endast svar krivs, finns exempel pa godtagbara svar
i bedémningsanvisningarna. Endast svaret beaktas.

Uppgifter dir fullstindig redovisning fordras

Enbart svar utan motiveringar ger inga poing. For full poang krivs korrekt redovisning med
godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska vara tillrackligt utforlig och uppstalld pé ett
sidant sitt att tankegingen litt kan foljas. Korrekt metod eller forklaring till hur uppgiften
kan losas ska ge delpoang aven om det direfter foljer en felaktighet, t.ex. riknefel. Om eleven
ocksd slutfor uppgiften korrekt ger det fler poing,

Till de enskilda uppgifterna finns korrekta svar och bedémningsanvisningar for delpoing,
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Bedémningsanvisningar Del II

Uppgift 14, bedomningsmatris, (4/4/3) *

FORMAGOR E ; C ; A
Begrepp
Procedurer Eleven bestimmer lingd
och bredd fér minst tvd
A-format.
+Ep i i
Eleven markerar minst tva
av punkterna ratt i
koordinatsystemet.
+Ep E E
Problemldsning Eleven bestimmer antalet Eleven bestimmer AO- Eleven anvinder
A6-ark. i arkets area pa ett god- © symbolisk algebra, t.ex.
i tagbart sitt, t.ex. genom | anger formeln for den rita
i attanalyseralingd och ! linjen.
' bredd eller jamfora med
' arean av ett A4-ark. I
+EpL E +CpL E +Ap
Matematiska modeller ! Eleven redovisar pa nagot ! Eleven anger forhallandet
| sdtrate forhallandet mellan lingd och bredd
i mellan lingd ochbredd | for A-serien, t.ex.
i for A-serien dr konstant. 1 “lingd:bredd = 1,4 giller
E E for allai A-serien”.
+Cwu +Awm
Matematiska Eleven drar enkla Eleven drar vilgrundade
resonemang slutsatser om de angivna | slutsatser om de angivna !
tidningarna, t.ex. i tidningarna utifrin
“tidningen TDB foljer i modellen.
inte monstret”.
+Er i +Cr i
Kommunikation Eleven anvinder i Eleven anvinder
representationer med viss | matematiska symboler
anpassning till syfte och | och andra representation-
situation i en strukturerad | er med god anpassning
16sning som omfattar i till syfte och situation i
storre delen av uppgiften. | en vilstrukturerad och
i fullstindig losning.
+Ck 5 +Ax

For att underlitta beddmningen av diagrammet kan korrekta punkter pa en

OH-film vara en hjilp.

Bedomda elevarbeten se sid 14-25.
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Bedomda elevarbeten Del I1
Bediomda elevarbeten till uppgift 14

Elevarbete 1

AU
° Y st Ab

420

]

. 210 - 2

2972 =.59%
420 + 594 = 2494 80 rmri*

Ad o AS  bhar samma  bredd
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mm A Arkets langd
420 — -

400 —p————
380 —
360 —
340
320

300 =

280 =ttt R /BN SIS ST IS SO, FS !

260 —
240
220 — | f i \
200 — ‘d | 1
180

160 o

140 —+—11—1

120 —

100

80

60 —

40 —

20 +

Ak

= ~e

\
§
|
(

S

! ,‘\'6
A——g

'

D

Arkets bredd

Bedomning

100

T T T
120 140

160

>

180 200 220 240 260 280 300 320 mm

Formagor E

A | Poing

Motivering

Begrepp

Procedur

1/0/0

Probleml6sning X

1/0/0

Modeller

Resonemang

Kommunikation _

Summa

2/0/0
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Elevarbete 2

+ Svar: Det {or Plats 4 stycken Ab Pa'_ ett A4, TIr att
{& ut lur varje ark voewierar sig ved det amdra
gom tex AH AS, Ab sd kan mam utgs fram A4 for
det or det normala pappret,

AS ar halften av A4 rmen bara hdlfen po Lc‘l'nﬁc(en.
Ab daremot ar halften bade r&lamsden och  bredden.
Det f!;LJ'Cr ett visst wmonster.

© Svar:  Jag utgar fram mina berdkningor ¢ uppgift A .

Raknar vidore det, wtvecklade denm. A3 ar  Aubbelt

sd brett conm AH. A2 dubbelt sd stert som A3

Al or dubbelt sa shrt fd'- brecdden som A2

AO dr cubbelt sa strt Som Al

Allksd dr AO = 2260, brett och 1188 mm langt.
utr&kn.'nj; AH = 210 mm x 297 mm (‘kj bredclen forst)
A3 = (alo-a =420) » 297
A2 =

(420 .2 =gwp) (2a7-2 =594)
Al = ( gqo -2 = 1680) - 59Y%
Ao - (1680:2=3360) ( 594-2 =1188)

*+ Svar:  Jag drar samma  slutsatser som  uppgift A.
Varje ark dkar/minskar forst. | 33,.,,.3 ¢ walften
av lomgden. Nasta minskar [ dkor cusbla
Lazngden och bredden.

De amna siffvarna ?ci arken (/-\Z, AH, Ab..)

|
cubb leras.

l‘dn“"a arnow {6‘30" mte mith ménsl-c,r, 71:70n$a.¢3 Bullettn ax
Ule mindre gm etk AY
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mm A Arkets langd
420 — T

400 ‘
380 —
360
340 —T
320 L

300

280

240 -
220
200
180
160
140 &
120
100

80 —

60 —

40 —

20 —

Arkets bredd

T T T T
20 40 60 80

Bedomning

| By, T
100 120 140

160

I T T I I I T T T >
180 200 220 240 260 280 300 320 mm

Formagor

Poing

Motivering

Begrepp

Procedur

x

2/0/0

A-serien ir korrekt beskriven dven om ett

riknefel finns.

Probleml6sning

1/0/0

Modeller

Resonemang X

1/0/0

Kommunikation -

Summa

4/0/0
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Elevarbete 3

AH
: A5 Ab Qvac:! Det {a", lats 4 st Ab ( en AlH
° AH arca = 210mm ¢ 297 mm = b23T0O mm?*

Pd et AO ger det 4 AH or

2
62370 +4 =2H9480 mm* AO area = 21,9 nim

° bredd (,éznjd
Ab Jo5mm  1418,smm7 2094 =108 < 297 = 1485
AS 15 8,5 mim 2O mm 297 =148 s
AY 270 mer2 297 mrz Mabler vecdarn ulsaftx
A3 297mem 420 mm 240:2, = 420

Slutsats T mmindre arken blir desto  pmindre skrltnacl

ar det mellan mdtten. En A6 ar narmarce matlef Ioa'

en AS an vad cn AY ar en A3. Alla ﬁ'f/'cr er
rak (.c'f?/'c sa varderna otar lka ruy(kct hela tiden

och dom Jlcar /'q",,.,,,t_ f//a har somma  form.
* Metro och Srenska ng/adet trycks ;e fororat  sorn
ente ar lUka stort som A3 Det har samma
form Sorn de andra  rmen dom o miindre,
° 215 o * 280 rrrer?
Dernna hdﬂo'ry trycks | elt annerlurda fﬂ?‘m at.
Den hdller ¢nte linjen och ser dérfa'r wmie

Lkadan ut som dom andra ‘Hdnir\jarna
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mm A Arkets langd
420 — - A3
400 Metro/
Svenska. dagb/a-{et
380 — i
360
340 : r
320
300 |
- 7? A K
280 7 T T W@t:/(chn‘(,
260
240 - |
220 -
200 —
180 o
160
B | s
140_ + g | B . - N RS ek _b + i ) I —
120
100
80 — L
60 —
40 —
20 v ~ ; e
S e g f T Arkets bredd
T T T T T T ol T T T T T T T —>
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 mm
Bedomning
Formagor E C | A |Poing| Motivering
Begrepp
X
Procedur 2/0/0
X
Probleml6sning X 1/0/0
Modeller X 0/1/0
Resonemang X | X 1/1/0
Kommunikation - X 0/1/0
Summa 4/3/0
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Elevarbete 4

Det {ax plats U st Al ?; ett At ark

A = H20- S94 pantt = 24 G4 €0 rmrm

Al = €94 - 840 m’ = 498960 mm

: Hela =~ AYH Holva. = AT

AO bhor sterleken IU17920 mm*
AH = 210 297 pam?® = 62370 s

AZ = 420 :297 vam® = [2HTHO mm?Z

2.

tA

AC = 4O - 1188 mm* = 99 7920 mm*

Jag tog férst och skrev upp A4 arkets matt. Sen tog jag dess
kortaste sida gomger ti och sedam det tat jag fick ut gamger
cdess (;a./njd Pa sa Slo‘.ﬁ' AF\'ck_ Jo.j frq,m A3 aricets phatt .

Sen gjorde jay Lika ped det och fortsatte Llls jag kaem

G A0 axkets shrlek.

* Nar pappret blir mindre, alltsd nar numret efter A:t Skar,

Sa blir ?GFPFC‘b soem var numret nnans bredd blir dstas

b&‘mgd och bredden blr L&nﬁden aen ovr tve .

297
Ex A4 210+ 297 AS: z *2l0 =485 x210

L—‘_nJeﬁ S proporfimmell. Laluad ech brecid &u proporhenella
hlioue Pappret blir storre  och siffran e-ﬁer At olir mmcdre
sa blir L&Atﬁden pa et sterre Pappret  clen rwndres breolol
36’”3“& och dess bredd blir crket somm den Mmudres
Lemad . Ex A! 2lo=x297 A3’ 297 x 210 r2 = 297 xH20
kvall tidninaa,rna_ U&tjex efter samma uluU'e, sem har Sammec
We"""j de drf:roportiomet(a., De har Ukadomeo

\0‘;"130(1 breddd forhallormde son de andra ( A4, A6, A3)
~3a4;673u//eah (igger e efter sanima Uije som ole andra.

Den har vnie sammma Laumgd : bredd -Fa‘rl«é.(\a«o(e
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mm A Arkets langd
420 A3
400 — = S s
KYALLSTIDNING
380
360 —
0 T | ;
i
320 /-
A
300 o g —
280 B \Dazgp@ul/e 4 . wa
260 - ' i
240 4 -
220 bt T A
180 i ’
160 { ' |
140 — | .
120
100 t
80 1
60 -
40
20 ,
Z Arkets bredd
T T T T T T T T T T I T T T —>
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 mm
Bedomning
Formagor E | C | A |Poing| Motivering
Begrepp
X
Procedur 2/0/0
X
Probleml6sning X | X 1/1/0
Modeller X 0/1/0
Resonemang X | X 1/1/0
Kommunikation - X 0/1/0
Summa 4/4/0
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Elevarbete 5

. AH = X
As= 5 Pi ett AH -papper for YA b ~papper plats.
A6 = _%._ = ;’;‘, T att [ veta det tog jag -t?wktc.Jaj
__2' ZK'-K‘ dar xp o siffran fic formatet
\\ (nya) och X, siffram  fFr det e s prasy -
AL A‘:s AL liga formatet
|

e mmmmfm = == A
|

)
Ab \ Ab
AS
)
)
-0
’ ' Ao = Ay lb VA =16
o
| ~
Js | Ay = 21:29,7em = tormatel hax  lbx
1 1]
=TT “
- 2. 2z _ 3
i3 AI 6237 cm Storre  arxca am AH)
\ 2 ;
L =6,237dm wust wmin {—‘wmel
AO (z"n"“z)
Jon kollade ocksd att
A

den stamde genom en bild

Ajo 6,237 16 = 99,792 dm®

Ay 'L;'nﬁd 287 mm L;ﬂgdcn: Brecden [+
Breold 216 mm Sterleken storre
A3  Langd 210-2 =420 mm
Bread 297 mm e = Lamjdw U
shrieken storre
A5 La’nad 210 wmm Jenom tva
Brecld IH8, s mm
= u
Ab L.a"mjd 48,5 mm Keoten Frr Horghen genem
Brada Z“zo-ﬂosmm bredden ska allta bl
;HIG L. L,

é Ao;vyden o 7re?¢ft1mell ‘ot bredden och arean

“ P
okar rmed Stferre steq , Ju stTrre  arket blir

Forhdllovidet ar altéd Lika.
« _Jag drar Stutsatsen att kva"([.sh'dn/njarnc» an voucter

Samma f:,hauomdc mellan L‘;V’jd ochk bredd.

4
bangd o ; iy ...

Breeiel

7}:7 0”3@(93(4,//6 an an/a:rrdEf \51;7 mibte av S e

Frhdl/andc SO mo‘rf]a. ardra li//Jfldnthar

ﬁig'er.
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mm A Arkets langd
420 —

400
380
360 |
340
320
300 -
280 -+
260 —
240
220 —
200
180
160
140
120
100
80 —
60 |
40

20 +

o NS

|21 Ak |

o A3

s Dass .
™ nmj

x |

4
e &en Dexi
llzhn \(7

Arkets bredd

I 1 T T
20 40 60 80

Bedomning

T

100 120 140

——1 T —>
260 280 300 320 mm

T T T T T
160 180 200 220 240

Formagor E

Poing

Motivering

Begrepp

Procedur

x

2/0/0

Probleml6sning X

1/1/1

Skapar algebraisk formel for A-serien.

X
Modeller X 0/1/0 | Visar inte att forhallandet ir konstant.
Resonemang X 1/1/0
Kommunikation - X 0/1/0
Summa 4/4/1
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Elevarbete 6

AY
Y
PAT -
| /
S AS- -l Sune | 0 Pt i plats fyra stycken
\ AG A  pd et AH.
g
£ flersorm  orean hela tiden for dubblas sa ar
A3 = 2st AH A2 = Hst AH | Al = st AHY

AO = /pst AH
Arecrn ;>a'f et AY = —2‘?,7'2//0 6m2’f=62,3/7,c»72’

AO = 16-6237 cm? = P97 92 cm* s Q9979m2’»v/mz

# C/)/eramme,t visar @l alla  ark-matt Ligger Fa’
en  rdt (»é\'t/'e. J¢rom origo vilcet bclyc/e} at
fo”féa'((myg’ez‘ mellan [ajnja’ och breclel pa alla arken o (ha stort.

4, 8§

At =
/0,8

R L HI¥Z8,. ..

2/,0

AS
/4,85

=/,HIY14 ..

Ay o 237 =),H41H428. ...
2/,0

A3: “20 _
29,7 LA

4/?/'606 ekv . \(7 =/ 414K

* Melro och Srenska Dajbladet Ligger pE
(/V)?JM? 6ch .dairf'a'} Samnrq fp”fhé[lama/e.
mrellon Ca‘;ﬂja’ och bredd .

7/:70/7 @m& Bulletrrn hgjer corte 7:>a: Samma

rata MJc Som A-serien. Allisd ar

erle ffv?rlf)a'(la/ndcf v ellcem fag:4jr/ och brotd

Samma.
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mm 0 Arkets l&ngd ("langa sidan”) /
420 A3

400 K

Svens
Dagbladet +

380 / <

360

340

320

300
A

280

* ;/\\

5 o
(&
D

s}

&
S
AN
T

260

240

220

200 /

ER

180

160

140 A
£

120

100

80

60 /

40

20
Arkets bredd ("korta sidan”)
[ | 1 N

1 | T |
20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 mm

Beddémning

Formégor E | C | A |Poing| Motivering
Begrepp

Procedur X 2/0/0

X

Probleml6sning X | X | X |1/1/1

Modeller X | X |0/1/1

Resonemang X | X 1/1/0
Kommunikation - X | X |0/1/1

Summa 4/4/3
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Kravgranser

Maxpoing

Detta prov kan ge maximalt 89 poing fordelade pa 30 E-poing, 35 C-poing och 24 A-poing,

Provbetyget E

For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 20 poang.

Provbetyget D

For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 32 poing varav minst 11 poing pa lagst

niva C.

Provbetyget C

For att fa provbetyget C ska eleven ha erhéllit minst 44 poing varav minst 20 poang pa ldgst

niva C.

Provbetyget B

For att fa provbetyget B ska eleven ha erhéllit minst 54 poing varav minst 7 poing pé niva A.

Provbetyget A

For att fa provbetyget A ska eleven ha erhéllit minst 64 poing varav minst 12 poing pd niva A.

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 20 poing | Minst 32 poing | Minst 44 poing | Minst 54 poing | Minst 64 poing
Nivakrav Minst 11 poing pd | Minst 20 poing pa | Minst 7 poing pd | Minst 12 poing pa
lagst niva C lagst niva C nivd A nivd A
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